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DiKKAT! Asagidaki uyarilari mutlaka okuyunuz.

GENEL ACIKLAMA

1. Bu soru kitapgigindaki sinav konulari sunlardir:

Sinav Konusu Soru Sayisi
GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK 20
Tirkce, Matematik, Atatiirk ilkeleri ve inkilap Tarihi
ALAN BIiLGiSi 100
MUHASEBE

Finansal Muhasebe ve Sirketler Muhasebesi, Muhasebe Standartlari, Maliyet Muhasebesi, Mali Tablolar

Analizi, Denetim
EKONOMI ve MALIYE
HUKUK

Meslek Hukuku, is ve Sosyal Giivenlik Hukuku, Vergi Hukuku, Ticaret Hukuku, Borglar Hukuku

2. Adinizi, Soyadinizi, TC Kimlik No, Sinav Salon No
ve Sira No bilgilerinizi yukaridaki ilgili alanlara
yaziniz. TC Kimlik Numaranizi, kitapgik
tirinizii ve sinav salon numaranizi optik
cevap kagidiniza kodlamayi unutmayiniz.

3. Bu soru kitapgiginda yer alan 120 adet soru igin
toplam cevaplama siresi 150 dakikadir.

4. Cevaplamaya istediginiz sorudan
baslayabilirsiniz. Cevaplarinizi, optik cevap
kagidinda ayni numarali cevap yerine kodlamayi
unutmayiniz. Soru kitapgigina yapilan
isaretlemeler dikkate alinmayacaktir.

5. Bu kitapgiktaki her sorunun sadece bir dogru
cevabi vardir. Bir soru igin birden ¢ok cevap yeri
kodlanmigsa o soru yanls cevaplanmig
sayilacaktir.

6.

10.

11.

Yanlis cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir etkisi
olmayacaktir. Bu nedenle size en dogru goérlinen
secenegi kodlamaniz yarariniza olabilir.

Cevap kagidina yazacaginiz her tiirli yazida ve yapilacak
batin  kodlamalarda  kursun  kalem  kullaniniz.
Kodlamanizi  cevap vyerinin disina  tasirmayiniz.
Tikenmez veya mirekkepli kalem kullanmayiniz.
Kodladiginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, silme
islemini ¢ok iyi yapmaniz gerektigini unutmayiniz.

Optik cevap kagidinizi burusturmayiniz, katlamayiniz ve
izerine gereksiz higbir isaret koymayiniz.

Kitapgiginizin sayfalarindaki bos yerleri misvedde igin
kullanabilirsiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapgigin arka
kapaginda belirtilmistir.

Ankara Universitesi Sinav Yénetim Merkezi (ASYM) tarafindan hazirlanmis olan bu sinav sorularinin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, sorularin
tamaminin veya bir kisminin ASYM’nin yazili izni olmadan kopya edilmesi, fotografinin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltilmasi, yayimlanmasi ya da
kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve sorularin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK

1. Asagidaki ciimlelerden hangisinde virgiil (,) dogru
kullanilmigtir?

A) Arkadasina dikkatli dikkatli bakti, sonunda bir karara
vardigini soyledi.

B) Ne kendisi bir ¢cdziim onerisi getiriyor, ne de
baskalarinin énerilerine itibar ediyordu.

C) Bir kere yakinmaya basladi mi, saatlerce susturulmasi
mumkuin olmazdi.

D) Tenha koselerde agiz agiza konusurken yanlarina biri
gelecek olursa, hemen susuyorlardi.

E) Ben kendimi bildim, bileli kimse bu kéyden kagip da
baska bir kdyde ¢obanlik yapmadi.

. Asagidaki ciimlelerden hangisinde yazim yanlisi
yoktur?

A) Biran 6nce o kagitlari gidip almak lazim da bende
kimildayacak hal yok, dlesiye yorgunum.

B) Bu isler dyle gabuk, dyle apansiz bir sekilde olmustu ki
distnmeye bile vakit bulamamigtim.

C) Demindenberi kendisiyle konugan ben degilmisim gibi
yuzime hayretle bakti.

D) Yaninda algak sesle konusanlarin sdzlerine istemiye
istemiye kulak kabarttl.

E) Shakespeare'i tercime etmek, o zamanin aydinlarinin
affetmeyecekleri bir clrretti.

. “Kol kirilir, yen i¢cinde kalir.” climlesiyle ilgili
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Iki ciimleden olusan sirali bir ciimledir.
B) Birinci cimle, 6zne ve ylklemden olusmaktadir.

C) Ikinci climle 6zne, tiimlec ve yiiklemden olusmaktadir.

D) Her iki ciimlenin yiklemi genis zamanda gekimlenmistir.

E) ikinci ciimlenin tiimleci, bir s6z dbeginden olusmaktadir.

. Bu dergiler, dénemin elestirmenlerinin de destegiyle geng
okuyucunun karsisina ¢ikariimisti.

“cikarilmigt’” s6zcuguniin yerine, agsagidakilerden
hangisi getirilirse ciimle “hayiflanma, tGiziilme” anlami

kazanir?
A) cikarilacaktir. B) cikariimahdir.
C) cikariimalydi. D) cikarilamaz.

E) cikariima yolunda.

5.

7

A

Asagidaki cumlelerden hangisinde kisa gizginin (-)
kullanimi yanhstir?

A) Cok yash olmasina ragmen 35-40 yaslarinda
gdsteriyordu.

B) “-yor”, zaman eklerimizden biridir.

C) Yakinlari —6zellikle de amcasinin ogullari- zor
glnlerinde onu yalniz birakmamisglardi.

D) Buytklerinle boyle ileri-geri konugman seni gézimuzden
dasarayor.

E) izmit-Sakarya arasindaki yol bakim calismasi devam
ediyor.

. “(1) Siirin imgesel bir gergeklik alani oldugu dogrudur; ama

onun bir de bilgisel yani vardir. (ll) Siir de bir bilgi alanidir
ve bagka hicbir bilgi gesidine benzemeyen 6zel bir bilgi
tasir. (1) Bu bilgi, henliz yasanmamis ama yasanabilir olan
hayatin zenginligine iliskin bir olanak bilgisi olarak ¢ikar
karsimiza. (IV) Yasanmis ve yasanmakta olana eklenen bu
olanak bilgisi, siirde duygudaslik yoluyla sezilir ve yasanir
hale gelir. (V) Bu durum, yasami zenginlestirmek
bakimindan siirin 6nemini gésteren ¢cok énemli bir
noktadir.”

Yukaridaki numaralanmig ciimlelerin hangisinde
parganin ana diisiincesi belirtilmigtir?

Al B) Il o)n D) IV E)V

. Artik babandan uzak olduguna gére bir babanin anisiyla

bas etmek zorundasin. Cogu zaman bu ani, yaninizdaki bir
babadan daha giclidir. Emredici, uzun ve sert
konusmalar yapan, evet ve hayir diyen bir i¢ sestir. Zihinsel
ya da fiziksel en kiiciik bir hareketinizi bile yonlendirir.
Hangi noktadan itibaren kendiniz olursunuz? Tam olarak
hicbir zaman; her zaman onun bir parcasisinizdir. i¢
kulaginizdaki bu ayricalikli konum, babaniza gektiginiz son
kiyaktir. TUm babalar bu ayricaligi kullanir.

Yukarida verilen paragraftaki alti gizili s6zciiklerin
yapilari bakimindan siralanigi asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

A) birlesik / tiremis / basit / basit / tiremis
B) birlesik / basit / basit / tiremisg / tiremis
C) birlesik / tiremis / tiremis / basit / basit
D) turemis / tiremis / basit / basit / tiremis

E) birlesik / tiremis / basit / tiremis / tiremis

Diger sayfaya geginiz.
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1
g.a’—a=1 olduguna gore, a’ +— nin degeri kagtir?
a

A1l B) 2 C)3 D) 4 E)5

9. (\/8 - 2\/5] . (\/2 + \/5) isleminin sonucu kagtir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 6 E)8

10. f(X) = x* —4x+m—1 fonksiyonunun en kiiciik
degeri 3 ise m kagtir?

A1l B) 2 C)4 D) 6 E)8

11. Bir arag bir yolu 4 saatte gidiyor ve hizini 20 km/sa
azaltarak ayni yolu 6 saatte geri donuyor.

Buna gore, bu aracin gidis doniisteki ortalama hizi
saatte ka¢g km'dir?

A) 30 B) 36 C) 48

D) 54 E) 60

12.

13.

14.

15.

A

2 ustanin 15 glinde yaptigi bir isi, 3 girak 16 glinde yapiyor.

Buna gore, bu isi 6 usta ve 6 ¢irak beraber kag giinde
yapar?

40

A8 Bﬂ c)10 D10 E
)3 )13 13 )9 )9

1
26 + 2 = a olduguna gore,

(2% - 1)(2% +1)

1
(23-1)
ifadesinin a cinsinden esiti asagidakilerden
hangisidir?
A) a+?2
B) a—2
C) a—-1

D)

| Q
|
N

E)

0
[y

x ile y pozitif tamsayilar,
OBEB(x,y) =9,

x* —y? =405

ise, OKEK(x,y) kactir?
A) 27 B) 36 C) 45

D) 54 E) 72

a ve b birer tamsayidir. Bu durumda

ab—2a—-3b+7=0

esitligini saglayan b degerlerinin toplami kagtir?

A) -4 B) -1 C)1 D) 2 E) 4

Diger sayfaya geginiz.



16. Lozan Baris Konferansi sonrasinda Musul Sorunu’nun

17.

18.
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¢oziimii igin ingiltere ile Tiirkiye arasinda yapilan ikili
goriismeler, asagida verilen hangi konferansla
baslamigtir?

A) Halig
C) San Remo

B) Londra
D) Paris
E) Yalta

Turkiye’de Meclis Hukumeti Sistemi’nden Kabine
Sistemi’ne gecilmesini saglayan gelisme
asagidakilerden hangisidir?

A) Saltanatin Kaldiriimasi

B) Halifeligin Kaldirilmasi

C) Tevhid-i Tedrisat Kanunu’nun Cikarilmasi
D) Cumbhuriyetin ilan

E) Seriye ve Evkaf Vekaleti'nin Kaldiriimasi

I. Amasya Genelgesi
Il. Lozan Antlagsmasi
1. Misak-1 Milli

Yukarida verilen siyasi belgelerin hangisi/hangilerinde
Gayri Muslimlerle ilgili bir hiikiim yer almaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) Yalniz lll D) I. ve lll.
E) II. ve Il

A

19. Asagidakilerden hangisi 1926 yilinda kabul edilen Tirk

20.

Medeni Kanunu ile yapilan diizenlemeler arasinda yer
almaz?

A) Resmi nikah uygulamalarina gegilmesi

B) Miras konusunda kiz ve erkek ¢ocuklarinin esit duruma
getirilmesi

C) Kadina bogsanma hakki verilmesi
D) Erkegin birden fazla kadinla evienmesinin dnlenmesi

E) Kadinlara segme ve segilme hakki taninmasi

“Misak-1 iktisadi” adi verilen ekonomik ant, agagidaki
gelismelerden hangisinde kabul edilmistir?

A) Kabotaj Kanunu

B) Tesvik-i Sanayi Kanunu

C) Tirkiye iktisat Kongresi

D) Birinci Bes Yillik Sanayi Plani
E) ikinci Bes Yillik Sanayi Plani

Diger sayfaya geginiz.



21.

22.

23.
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ALAN BILGiSi

Tekdiizen Muhasebe Sistemi’ne gore, agagidakilerden
hangisi “gelir tablosu” ilkelerinden birisi deqildir?
A) Maddi ve maddi olmayan duran varliklarla 6zel itfaya

tabi varliklar i¢in uygun amortisman, itfa ve tikenme
paylari ayriimahdir.

B) Belli bir donemin satis maliyeti ve giderleri, o dénemin
satislari ve hasilati ile karsilastiriimalidir.

C) Maliyetler, gider gruplari arasinda uygun bir sekilde
dagitilmalidir.

D) Satislar, hasilat ve kar gerceklesmedigi halde
gerceklesmis gibi gosteriimemelidir.

E) Dénem faaliyet sonucunun saptanmasinda uygulanan
muhasebe ilke ve yontemleri donemden déneme
degistiriimemelidir.

isletme, cari hesap dénemi icinde 1 Amerikan Dolari = 2,3
TL’den 20.000 Amerikan Dolar almis ve bankaya
yatirmistir. Yil sonunda (31 Aralik) Merkez Bankasi resmi
doviz kuru 1 Amerikan Dolar1 = 2,6 TL'dir.

Buna gore, s6z konusu yabanci paranin degerleme
islemi ile ilgili kayit icin agsagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Kasa hesabi bor¢lu 46.000 TL, Bankalar hesabi alacakli
46.000 TL

B) Bankalar hesabi borglu 52.000 TL, Kambiyo Kérlari
hesabi alacakli 52.000 TL

C) Kasa hesabi bor¢lu 52.000 TL, Bankalar hesabi alacakli
52.000 TL

D) Kambiyo Karlari hesabi borg¢lu 6.000 TL, Kasa hesabi
alacakh 6.000 TL

E) Bankalar hesabi borglu 6.000 TL, Kambiyo Karlari
hesabi alacakli 6.000 TL

isletme, cari yilda, énceki yil elde edilen ticari karin
400.000 TL’sini sermayeye eklemeye karar vermistir.

Buna gore, bu islemin kayitlari ile ilgili agsagidakilerden

hangisi dogrudur?

A) Bankalar hesabi borglu 400.000 TL, Sermaye hesabi
alacakli 400.000 TL

B) Dénem Net Kari hesabi bor¢lu 400.000 TL, Sermaye
hesabi alacakh 400.000 TL

C) Dénem Net Kari hesabi bor¢lu 400.000 TL, Odenmemis
Sermaye hesabi alacakh 400.000 TL

D) Odenmemis Sermaye hesabi borglu 400.000 TL,
Donem Net Kari hesabi alacakli 400.000 TL

E) Gegmis Yillar Karlari hesabi borglu 400.000 TL,
Odenmemis Sermaye hesabi alacakli 400.000 TL

24.

25.

26.

A

Kidem tazminati i¢in karsilik ayiran bir isletmede
pazarlama bolimunde ¢alisan isgiler icin ayrilmasi gereken
kidem tazminati tutarinin 38.000 TL oldugu belirlenmistir.

Buna gore, yapilmasi gereken kayitta asagida verilen
hangi hesap borglandirilir?

A) Bor¢ ve Gider Karsiliklari

B) Gider Tahakkuklari

C) Kidem Tazminati Kargiliklari

D) Pazarlama, Satis ve Dagitim Giderleri

E) Karsilik Giderleri

isletmenin bankadaki cari hesabina 20.000 TL faiz
tahakkuk ettirildigi bankadan gelen dekonttan anlasiimigtir.
Faiz gelirinden %15 gelir vergisi kesintisi yapilmistir.

Buna gore, yapilmasi gereken kayitta asagida verilen
hangi hesap kag¢ TL alacaklandiriimalidir?

A) Faiz Gelirleri 17.000

B) Faiz Gelirleri 20.000

C) Diger Olagan Gelir ve Kéarlar 3.000
D) Diger Olagan Gelir ve Kéarlar 17.000
E) Gelir Tahakkuklar 20.000

isletmede 20.000 TL maliyetli, yararli émrii 5 yil olan
makineye ilk 2 yil azalan kalanlar (bakiyeler) yéntemine
g6re amortisman ayrilmis olup kalan 3 yilda normal
amortisman yontemine goére amortisman ayrilmasi
kararlagtiriimigtir.

Buna gore, 3. yilin sonunda makinenin net aktif degeri
bilangoda kag TL olarak yer alacaktir?

A) 4.800
C) 10.000

B) 7.200
D) 13.600
E) 20.000

Diger sayfaya geginiz.
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28.

29.

30.

TURMOB-TESMER STAJA GIRIS SINAVI
24 Ekim 2015 Saat:14.00

Sermayesini 500.000 TL artiran bir isletme, 10 TL nominal
degerli hisse senetlerinden 50.000 adedini 12 TL'den
satmistir.

Buna gore, hisse senedi ihraci ile ilgili yapiimasi
gereken kayitlar icin asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Sermaye hesabi 600.000 TL alacaklandirilir.
B) Sermaye hesabi 500.000 TL borglandirilir.
C) Bankalar hesabi 600.000 TL alacaklandirilir.

D) Odenmemis Sermaye hesabi 500.000 TL
alacaklandirilir.

E) Hisse Senetleri ihrag Primleri hesabi 100.000 TL
bor¢landirilir.

Mal hareketlerini aralikli envanter (sayim) yontemine gore
izleyen bir isletmede dénem basi mal mevcudu 16.000 TL
olup isletme dénem iginde 38.000 TL'lik mal satin almigtir.
isletmenin dénem igindeki satis hasilati 46.000 TL olup
satis kari 12.000 TL'dir.

Bu bilgilere gore, isletmenin donem sonunda mal
mevcudunun maliyeti ka¢ TL'dir?

A) 8.000
C) 34.000

B) 20.000
D) 54.000
E) 58.000

Donem sonu itibariyla tahakkuk etmig fakat heniiz
6denmemis telefon giderinin kayda alinmasinda
borglandiriimasi gereken hesap asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) Genel Yonetim Giderleri

B) Gelecek Aylara Ait Giderler
C) Gider Tahakkuklari

D) Gelecek Yillara Ait Giderler
E) Bankalar Hesabi

Dénem Net Kari veya Zarari hesabinin dénem sonunda
borg kalani 8.000 TL'dir.

Buna gore, hesabin bilango hesabina devredilmesi
sirasinda yapilacak kayitla ilgili agsagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Gegmis Yillar Karlari hesabi 8.000 TL borglandirilir.
B) Donem Net Kari hesabi 8.000 TL borg¢landirilir.

C) Dénem Net Zarari hesabi 8.000 TL borglandirilir.
D) Dénem Net Kari hesabi 8.000 TL alacaklandirilir.
E) Donem Net Zarari hesabi 8.000 TL alacaklandirilir.

31.

32.

A

Normal amortisman (esit tutarlar) yontemini kullanan
isletme 2011 yilinda Gretim boliminde kullanmak igin
90.000 TL'ye, ekonomik édmru 10 yil olan bir makine satin
almistir. Bu makine, yerine yenisinin alinmasi amaci ile
2015 yilinda 58.000 TL’ye satilmigtir. Ayni yil bu makinenin
yerine 110.000 TL’ye yeni bir makine alinmig ve montaji
icin 5.000 TL harcanmigtir. Yeni alinan makinenin de
ekonomik émri 10 yildir.

Buna gore, 7/A segenegini kullanan ve endirekt
yonteme goére amortisman kayitlarini yapan igletmenin
2015 yili sonunda yapmasi gereken kayit
asagidakilerden hangisidir?

A)
730 GENEL URETIM GIDERLERI 9.000
257 BIRIKMIS AMORTISMANLAR 9.000
B)
730 GENEL URETIM GIDERLERI 11.500
257 BIRIKMIS AMORTISMANLAR 7.500
549 OZEL FONLAR 4.000
C)
730 GENEL URETIM GIDERLERI 11.000
549 OZEL FONLAR 11.000
D)
549 OZEL FONLAR 11.000
257 BIRIKMIS AMORTISMANLAR 11.000
E)
730 GENEL URETIM GIDERLERI 7.500
549 OZEL FONLAR 4.000
257 BIRIKMIS AMORTISMANLAR 11.500

K Ticaret A.S., Y Ticaret A.S.’ye sattigi ticari mallarla ilgili
olarak vadesi gelen 4.000 TL tutarindaki senetsiz alacagini
tahsil edememigtir. Y Ticaret A.$. bunun yerine 3 ay vadeli
2.500 TL tutarinda bir senet ciro etmis, ayrica 1.800 TL
tutarinda bir ¢cek keside ederek vermistir.

Buna gore, Y Ticaret A$’nin yapacagi kayitla ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Bor¢ Senetleri hesabi 2.500 TL borglandirilir.

B) Alinan Cekler hesabi 1.800 TL borglandirilir.

C) Saticilar hesabi 4.300 TL alacaklandirilir.

D) Finansman Giderleri hesabi 300 TL borglandirilir.
E) Saticilar hesabi 4.300 TL borglandirilir.

Diger sayfaya geginiz.
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34.

35.
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Asagidakilerden hangisi bir aktif hesaptir?
A) Alinan Siparis Avanslari

B) Verilen Depozito ve Teminatlar

C) Gider Tahakkuklari

D) Gelecek Aylara Ait Gelirler

E) Sayim ve Tesellim Fazlalari

Asagidaki hesaplardan hangisi kesin mizanda borg¢
kalani verebilir?

A) Genel Uretim Giderleri Yansitma hesabi
B) Cesitli Giderler hesabi

C) Menkul Kiymet Satig Karlari hesabi

D) Dénem Net Kéari hesabi

E) Odenmemis Sermaye hesabi

isletme, 60.000 TL sermaye ile kurulmustur ve édenmemis
sermaye tutari 10.000 TL’dir. 2014 yilinda 30.000 TL kar
eden sirket bu kardan 800 TL birinci tertip yasal yedek akcge
ayirabilmigtir.

Buna gore, onceki yillarda ayrilmig olan birinci tertip
yasal yedek akge tutari ka¢ TL’dir?

A) 8.000
C) 9.200

B) 9.000
D) 9.500
E)10.000

31 Aralik itibariyla isletmenin elinde 3 ay énce musteriden
alinmis ve vadesinin bitimine 7 ay kalan 13.500 TL nominal
degerli bir alacak senedi bulunmaktadir. Yapilan
hesaplamada senedin tasarruf degeri 13.200 TL olarak
tespit edilmistir.

Buna gore, 31 Aralik tarihinde yapilacak kayit ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Finansman Giderleri hesabi 300 TL borg¢landirilir.
B) Karsilik Giderleri hesabi 300 TL borglandirilir.
C) Reeskont Faiz Giderleri hesabi 300 TL borglandirilir.

D) Alacak Senetleri Reeskontu hesabi 300 TL
borg¢landirilir.

E) Reeskont Faiz Gelirleri hesabi 300 TL borglandirilir.

37.

38.

39.

A

Azalan kalanlar (bakiyeler) yontemine gére amortisman
ayiran isletme, 1 Ekim 2014 tarihinde 40.000 TL'ye bir
binek otomobil satin almigtir. Otomobilin yararli dmri 20
yildir.

Buna gore, isletmenin 31 Aralik 2015 tarihli
bilangosunda bu otomobil ile ilgili birikmis amortisman
tutan kag TL’dir?

A) 500
C) 3.900

B) 1.000
D) 4.450
E) 4.900

isletme 4 adet ticari mali 3.200 TL’si pesin, kalani kredili
olmak lizere, KDV dahil 13.200 TL’ye satmistir. Bir miiddet
sonra satilan Urtinlerden biri misteri tarafindan iade
edilmigtir. isletme, satiglarini %20 karli olarak
gerceklestirmektedir.

Buna gore, sirekli envanter yontemini kullanan
isletmenin iade kaydi ile ilgili agsagidakilerden hangisi
dogrudur? (KDV orani %10’dur.)

A) Satistan iadeler hesabi 3.000 TL alacaklandirilir.
B) Satistan ladeler hesabi 2.500 TL borglandirilir.
C) Ticari Mallar hesabi 3.000 TL borglandirilir.

D) Satilan Ticari Mallar Maliyeti hesabi 2.500 TL
alacaklandirilir.

E) Alicilar hesabi 3.300 TL borglandirilir.

Bir isletme, yapmakta oldugu yeni bir fabrika binasi igin
kredi kullanmistir. Fabrikanin insasi sirasinda miichir
olmayan bir nedenden dolayi uzun sureli olarak ingaat
durdurulmustur.

TMS 23 Borglanma Maliyetleri standardina gore,
durdurulan bu siirede ortaya ¢ikan borglanma maliyetleri
icin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Bor¢lanma maliyetleri aktiflestiriimeye devam eder.

B) Fabrika binalarinin yapiminda borglanma maliyetleri
higbir zaman aktiflestiriimez.

C) Borglanma maliyetlerinin aktiflestiriimesine ara verilir.
D) Borglanma maliyetleri 6zkaynaklarda gdsterilir.

E) insaatin durduruldugu dénemdeki borglanma
maliyetlerinin yarisi aktiflestirilir.

Diger sayfaya geginiz.
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TMS 23 Borglanma Maliyetleri standardina gore, belirli
bir doneme iligkin aktiflestirilecek borglanma maliyeti
tutarinin belirlenmesinde, bor¢ alinmis fonlar
kullanilmadan 6nce bor¢glanma maliyetleri olusur ve
ayni zamanda bu fonlardan gelir saglanirsa, s6z
konusu gelirler nasil dikkate alinir?

A) Borglanma siiresi dikkate alinarak faiz gelirlerine eklenir.
B) Katlanilan borglanma maliyetlerinden indirilir.

C) Ozsermaye grubundaki yenileme fonuna aktarilir.

D) Finansman gelirlerine eklenir.

E) Ortaklara borclara eklenir.

TMS 16 Maddi Duran Varlklar standardina gore,
asagidakilerden hangisi maddi duran varlik kaleminin
maliyetine girmeyen unsurlardan birisidir?

A) Varhigin yerlestirilecegi yerin hazirlanmasina iliskin
maliyetler

B) Kurulum ve montaj maliyetleri
C) Tasima maliyetleri
D) Personel egitim masraflari

E) Test maliyetlerinden, érneklerin satiimasindan elde
edilen net hasilatin dislimesinden sonra kalan tutar

Bir isletme 2.1.2012 tarihinde Uretimde kullanmak tizere
100.000 TL’ye bir makine satin almis ve makinenin faydali
omrinidn 10 yil olacagini, hurda degerinin ise dnemsiz
olacagini tahmin etmistir. Isletmede Dogrusal Amortisman
Yéntemi kullaniimaktadir. Isletmenin 2015 yili sonunda
finansal tablolari hazirlanirken s6z konusu makinenin ¢ok
yipranmig oldugu gérilmis ve makinenin faydali Smrinin
2018 sonunda bitecegdi tahmin edilmistir.

TMS 16 Maddi Duran Varliklar standardina gére,
amortisman ile ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Tahmindeki yaniima 2016 ve sonraki yillarda dikkate
alinir. 2015 yilh amortisman gideri tutar1 10.000 TL olur.

B) 2015 yil amortisman gideri tutari 17.500 TL olur.
C) 2016 yil amortisman gideri tutari 20.000 TL olur.

D) Tahmindeki yanilmadan dolayi gegmis yillarin
amortismani da dizeltilir.

E) Tahmindeki yaniima sadece 2018 yilinda dikkate alinir.

43.

44,

45.

A

TMS 1 Finansal Tablolarin Sunulusu standardina gore
asagidaki kalemlerden hangisi gelir tablosunda yer
almaz?

A) Olagandisi gelir ve karlar
B) Finansman giderleri

C) Briit satiglar

D) Genel ydnetim giderleri

E) Satiglarin maliyeti

TMS 16 Maddi Duran Varliklar standardina gore bir
maddi duran varlik kalemine iligkin 6zkaynak hesap
grubunda yer alan yeniden degerleme deger artisi, ilgili
varlik finansal durum tablosu (bilango) disi
birakildiginda agsagida verilen hangi kaleme aktarilir?

A) Gecgmis Yillar Karlari

B) Gegmis Yillar Zararlari
C) D6nem Kéri veya Zarari
D) Sermaye

E) Ortaklara Borglar

Bir isletmede iki tiir genel Gretim gideri olusmustur.
Bunlarin dagitim oranlari sirasiyla; (A) tirindeki genel
Uretim gideri icin 40 TL/direkt iscilik saati ve (B) tlriindeki
genel Uretim gideri igin 55 TL/makine saatidir. isletmede
Montaj Esas Uretim Gider Yeri'nde 800 direkt iscilik saati,
Paketleme Esas Uretim Gider Yeri'nde 700 direkt isgilik
saati calisilmistir. Ayrica, Montaj Esas Uretim Gider
Yeri'nde 750 makine saati, Paketleme Esas Uretim Gider
Yeri’'nde 450 makine saati calisiimistir.

Buna gore, isletmede baska bir genel liretim maliyeti
olugmadigi ve baska bir gider yeri olmadigi
varsayildiginda, donem iginde olusan genel lretim
maliyeti toplam ka¢ TL'dir?

A) 60.000
C) 66.000

B) 63.250
D) 126.000
E) 136.600
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Bir Uretim igletmesi 4.000 adet mamul Gretmek igin 100.000
metre kumasa gereksinim duyulacagini ve bu kumasin
metresinin standart fiyatinin 25 TL/metre olacagini
belirlemistir. isletme, Gretim déneminde 30 TL/metre birim
fiyatiyla aldigi 102.500 metre kumasin tamamini belirlenen
miktardaki mamuliin Gretiminde kullanmustir.

Bu bilgilere gore, igsletmenin direkt ilk madde ve
malzeme toplam sapmasi kag TL'dir ve sapma nasildir?
A) 500.000 — olumlu sapma

B) 512.500 — olumsuz sapma

C) 512.500 — olumlu sapma

D) 575.000 — olumsuz sapma

E) 575.000 — olumlu sapma

Bir Uretim isletmesinde dénem iginde direkt ilk madde ve
malzeme gideri olarak 109.000 TL, direkt iscilik gideri
olarak 256.500 TL ve genel Uretim gideri olarak 412.750 TL
ortaya ¢ikmistir. Ayrica isletmede dénem basi mamul
stoklarinin maliyetinin 670.000 TL ve dénem sonu mamul
stoklarinin maliyetinin 564.750 TL oldugu belirlenmistir.
isletmede dénem basinda ve dénem sonunda yari mamul
stoku bulunmamaktadir.

Bu bilgilere gore, Uretilen mamullerin maliyeti kag
TL'dir?

A) 673.000
C) 883.500

B) 778.250
D) 1.234.750
E) 1.343.000

Bir Uretim igletmesi tretmekte oldugu bir mamul igin
maliyetlerini evre (safha) maliyet sisteminde, agirlikli
ortalama maliyet yéntemi ile belirlemektedir. ilk evreye
iliskin Gretim miktar bilgileri s6yledir:

Dénem Sonu Yari Mamul Miktar 9.000 birim
Dénemde Uretimine Baglanan Mamul Miktar 22.000 birim
Dénemde Uretimi Tamamlanan Miktar 21.000 birim
Donem Basi Yari Mamul Miktari 8.000 birim

Direkt ilk madde ve malzeme agisindan dénem bagi yari
mamul stoklarinin tamamlanma derecesi %10 ve dénem
sonu yari mamul stoklarinin tamamlanma derecesi
%30’dur.

Bu bilgilere gore, direkt ilk madde ve malzeme
acisindan esdeger birim sayisi kagtir?

A) 21.800
C) 26.100

B) 23.700
D) 29.000
E) 30.000

49.

50.

A

Maliyetlerini degisken maliyet sistemine gore raporlayan bir
Uretim isletmesinde donem basi yari mamul stoku yoktur.
Ddnemde 1.000 birim “Y” mamulu Uretilerek 800 birim
mamul 100 TL birim fiyatla satiimigtir. Donemin maliyet
bilgileri asagidaki gibi gerceklesmistir.

| I

| Uretim Maliyetleri [

[ Sabit Maliyetler |
| 40.000 TL/donem |

Degisken Maliyetler
30 TL/birim

Degisken maliyet yontemine gore, hesaplanan net katki
payi tutar kag TL'dir?

A) 14.000
C) 50.000

B) 30.000
D) 52.000
E) 56.000

“A” mamulina Ureten isletmenin 10.000 birimlik Gretim
kapasitesi vardir. isletme halen 6.000 birimlik tretim
hacminde galismaktadir. Bu kapasitede birim basgina
degdisken maliyet 5 TL, birim bagina sabit maliyet 10 TL
olmak lizere toplam birim maliyet 15 TL’dir. Isletme s6z
konusu mamulii 20 TL birim fiyatla mevcut pazarinda
satmaktadir. Ancak isletmenin mevcut pazari disindan bir
musteri, “A” mamuliinden 10 TL birim fiyatla 4.000 birim
satin almak istemektedir.

Bu bilgilere gore, igletmenin siparisgi kabul etmesi
durumunda karinda ne kadar degisim meydana gelir?

A) 10.000 TL Artis
B) 10.000 TL Azalis
C) 20.000 TL Artis
D) 20.000 TL Azals
E) 60.000 TL Artis
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isletmede “S” mamuliiniin dretimi, Dékiim ve Isleme esas
uretim gider yerlerinde (EUGY) gergeklestiriimektedir.
isletme genel liretim giderlerini Dékim EUGY’de direkt
iscilik saati (DIS) ve isleme EUGY’de makine saati (ms)
esasina gore tahmini olarak yiiklemektedir. isletmede her
iki EUGY icin beklenen calisma hacimleri ve biitgelenen
genel Uretim giderleri agagidaki gibidir:

Dokim isleme
Biitgelenen Genel Uretim Giderleri 200.000 TL 300.000 TL
Beklenen Calisma Hacmi 20.000 DIS 15.000 ms.

isletme Ocak ayinda 1.000 adet “S” mamulii Gretimi
gerceklestirmis olup, s6z konusu mamullerin Gretimi igin
Dékiim EUGY’de 2.000 direkt iscilik saati ve isleme
EUGY’de 1.500 makine saati calismistir.

Bu bilgilere goére, her iki bélimden “S” mamuline
yuklenen tahmini genel Uretim giderleri tutan ka¢
TL'dir?

A) 20.000
C) 40.000

B) 30.000
D) 50.000
E) 60.000

Uretim siireci sonunda 5 adet kusurlu mamul treten bir
kanepe Ureticisi, bu kanepeleri ikinci kalite olarak satmasi
halinde 5 x 350 TL = 1.750 TL satis hasilati elde
edebilecektir. Kusurlu kanepelerin kusurunu giderdigi
takdirde ise her kanepeyi 650 liradan satabilecektir. Ancak
bunun igin igletmenin toplam 2.100 TL ek maliyete
katlanmasi gerekmektedir.

Bu verilere gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Kusuru gidererek satmak kusurlu satmaktan 3.250 TL
daha Karlidir.

B) Kusuru gidererek satmak kusurlu satmaktan 1.500 TL
daha karhdir.

C) Kusuru gidererek satmak kusurlu satmaktan 350 TL
daha az karlidir.

D) Kusuru gidererek satmak kusurlu satmaktan 600 TL
daha az karlidir.

E) Kusurlu satmak ile kusuru gidererek satmak arasinda
kar ve zarar agisindan bir fark yoktur.

53.

54.

55.

A

isletme, tek tip otomobil klimasi (iretmekte ve bu klimalari
otomobil Uireticisi isletmelere satmaktadir. isletmenin yillik
Uretim kapasitesi 2.000 birim olup, %75 kapasite ile
calismakta ve 1.500 birim Uretim yapabilmektedir. Yapilan
maliyet analizleri sonucunda isletmenin yillik sabit Gretim
maliyetlerinin 400.000 TL, sabit nitelikteki tretim disi
maliyetlerinin ise 100.000 TL oldugu belirlenmistir. Uretilen
klimanin Uretim regetesinin incelenmesinden, birim
degisken klima maliyetinin 600 TL oldugu anlasiimigtir.
isletme bu iiretim seviyesinde dénem sonu itibariyla
100.000 TL ddénem kari beklemektedir.

Buna gore, Uretilen mamullerin ka¢ TL birim fiyattan
satilmasi gerekmektedir?

A) 850
C) 975

B) 933
D) 1.000
E) 1.500

isletme, mamullerini maliyetlemede tam maliyet ydéntemini
kullanmaktadir. Déneme ait bilgiler séyledir:

Direkt ilk Madde Malzeme Giderleri 60.000 TL
Direkt Iscilik Giderleri 40.000 TL
Genel Uretim Giderleri 150.000 TL
Degisken 50.000 TL
Sabit 100.000 TL
Pazarlama, Satis ve Dagitim Giderleri 20.000 TL
Genel Yonetim Giderleri 30.000 TL

isletme bu dénem %80 kapasite ile galismis ve 10.000
birim mamul Gretmigtir.

Buna g6re, mamullerin birim tretim maliyeti kag
TL'dir?

A) 18 B) 23 C) 25 D) 27 E) 30

isletmenin ilk ii¢ aylik dénemde gergeklestirdigi
satiglarin maliyeti 15.000 TL ve ortalama stok tutari
5.000 TL ise bu igsletmede “ortalama stokta bekleme

slresi” kag gindur?
A) 30 C) 60

E) 120

B) 45
D) 90
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Net satiglarin 50.000 TL ve net kar marjinin %20 oldugu
bir igletmenin, aktif devir hizi 2 ise aktif karlihg1 %
kagtir?

A) 25 B) 35 C) 40 D) 45 E) 55
A isletmesine ait cesitli veriler su sekildedir:

Net Satiglar 120.000 TL
Ddnen Varliklar 60.000 TL
Cari Oran 15
Uzun Vadeli Yabanci Kaynaklar 60.000 TL
Kaldirag Orani (Toplam Borgclar / Aktifler) %50

58.

59.

Yukanidaki verilere gore, isletmenin aktif devir hizi
kagtir?

A) 0,40 B) 0,50 C) 0,60

D) 0,65 E) 0,70

Bir sirketin “hisse basina temettii”’siinii direkt olarak
ogrenmek icin asagidaki finansal tablolardan hangisine
bakilir?

A) Ozkaynaklar degisim tablosu

B) Kar dagitim tablosu

C) Net isletme sermayesi degisim tablosu
D) Fon akig tablosu

E) Nakit akis tablosu

Doénen varliklarinin toplami 8.000 TL olan bir isletmenin,
cari orani 2’dir.

Bu isletmenin siirekli sermayesi 18.000 TL ise, duran
varliklar toplami kag TL'dir?

A) 10.000
C) 14.000

B) 12.000
D) 16.000
E) 22.000
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A

Kredili satiglar toplami 45.000 TL olan bir igletmenin
ortalama tahsilat siiresi 40 giin olarak hesaplanmissa,
bu igletmenin ortalama ticari alacaklar tutari kag
TL’dir? (Bir yil 360 giin olarak kabul edilmistir.)

A) 5.000 B) 10.000
C) 15.000 D) 20.000
E) 25.000

Asagidakilerden hangisi kapsamina gore finansal
analiz tiirleri igerisinde yer alir?

A) Dinamik Analiz

B) Yonetim Analizleri
C) Yatirhm Analizleri
D) Kredi Analizleri
E) ig Analiz

isletmenin cari ddnemdeki net satislari toplami 800.000 TL,
satiglarin maliyeti toplami ise 600.000 TL olarak
gerceklesmistir. Satislarin maliyeti toplami énceki déneme
gore %50, briut kari ise %100 artis géstermistir.

Buna gore, bu isletmenin 6nceki doneme ait satiglan
toplami kag TL’dir?

A) 400.000
C) 500.000

B) 450.000
D) 600.000
E) 640.000

Denetci, calisma kagitlarini bir denetim dosyasinda
birlestirir ve denetci raporu tarihinden sonra uygun bir stre
icinde nihai denetim dosyasinin olusturulmasina yénelik
idari slireci tamamlar.

Denetgiler tarafindan denetim dosyasi tutulmasinin
esas amaci asagidakilerden hangisi?

A) Denetim ekibinin denetimi planlamasina ve yiritmesine
yardimci olmak

B) Denetlenen finansal tablolardaki kalemlerin dogruluguna
iliskin kanit saglamak

C) Denetimin kalitesine yonelik gdzden gegirmelere imkan
saglamak

D) Calisma kagditlarindaki bilgilerin bir sonraki denetimde
kullaniimasina imkan saglamak

E) Denetimin mevzuat ve standartlara uygun olarak
planlanip ydrutildagune iliskin kanit saglamak
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Bagimsiz denetim siirecini bir takvime yerlestirmek
gerekirse, asagidakilerden hangisi denetim siirecine
dahil edilemez?

A) isletmenin taninmasi ve denetim planinin yapilmasi
B) Musteri bulmak igin pazarlama faaliyeti yapilmasi
C) Kanit toplanmasi

D) Denetim calismalarinin tamamlanmasi

E) Raporlamanin yapilmasi

-Yeterli uygunlukta kanit elde edildikten sonra denetgi
o6nemli yanlislk olduguna karar vermistir. Ancak bu
yanlislik finansal tablolari yaygin olarak etkilememektedir.

-Denetci yeterli uygunlukta kanit elde etmekte basarisiz
kalmigtir. Bu baglamda ortaya c¢ikartilamayan yanligliklarin
o6nemli ancak finansal tablolar agisindan yaygin etkide
olmadigi distiniimektedir.

Yukarida verilen durumlarda denet¢inin hangi denetim
gorisuni bildirmesi gerekir?

A) Olumsuz goris

B) Sarth gorus

C) Gorus bildirmekten kaginma
D) Olumlu géris

E) Standart goéris

Turkiye Denetim Standartlar’'na gore, agagidakilerden
hangisinin borsada iglem goren bir sirketin
denetiminde yer almasi zorunludur?

A) Kalite kontrolcii: Denetimin kalitesinin kontroliine yonelik
g6zden gegirmeyi yapan bagimsiz denetim sirketi
galisani veya sirket digindan uygun yeterlige sahip diger
bir kisi

B) Denetci yardimcisi: Henliz denetci unvanini almamis
ama meslegi 6grenmek ve denetgilere yardimci olmak
Uzere denetimlerde gérevlendirilen bagimsiz denetim
sirketi ¢calisani

C) Gayrimenkul uzmani: Denetimde vergiyle ilgili uzmanlik
isteyen konularda denetgilere yardimci olacak bagimsiz
denetim sirketi personeli veya sirket disindan uygun
yeterlige sahip diger bir kisi

D) Degerleme uzmani: Denetimde varlik degerlemeleriyle
ilgili uzmanlik isteyen konularda denetgilere yardimci
olacak bagimsiz denetim sirketi personeli veya denetim
sirketi disindan uygun yeterlige sahip diger bir kisi

E) Sermaye piyasasi uzmani: Denetimde sermaye piyasasi
mevzuati ve uygulamalariyla ilgili uzmanlik isteyen
konularda denetgilere yardimci olacak bagimsiz denetim
sirketi personeli veya sirket digindan uygun yeterlige
sahip diger bir Kisi
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A

Asagidakilerden hangisi denetim planlamasi
asamasinda isletme ile ilgili bilgilerin toplanmasina
yonelik yapilacak iglere 6rnek olarak verilemez?

A) Isyerinin faaliyette bulundugu yerlerin gezilmesi

B) Isletmenin bulundugu sektor ile ilgili bilgi elde edilmesi
C) Onceki denetim sonuglarinin gézden gegirilmesi

D) Isletme politikalarinin gézden gegirilmesi

E) Yénetim iddialarinin incelenmesi

Denetim teknikleri ile ilgili agsagidaki bilgilerden hangisi

yanhstir?

A) Fiziki inceleme sirasinda denetlenen varligin gergek
olup olmadigina da bakilir. Bu kapsamda kasa
sayimlarinda sahte para ayiklama ézelligi olan para

sayma makinelerinin kullaniimasi denetgi agisindan
faydahdir.

B) Denetgiye fiziki bir kanit sunmamasi ve zaman kaybina
yol agmasi nedeniyle denetim sirasinda gozlem
tekniginin kullaniimasina gerek yoktur.

C) Denetim sirasinda uygun denetim tekniginin
kullaniimamasi, yeterli uygunlukta denetim kaniti elde
edilmesini engelleyebilir.

D) Dogrulama tekniginin kullaniminda, dogrulama
mektubunun dogrudan denetgiye gelmesi daha yararli
olur.

E) Denetim teknikleri, denetim kanitlarini elde etmek igin
kullanilan gesitli ydntemlerin butliintne verilen isimdir.

Tiirkiye Denetim Standartlar gergcevesinde,
asagidakilerden hangisi i¢in her durumda “Maddi
Dogrulama Prosediirii” uygulama zorunlulugu yoktur?

A) Yonetimin i¢ kontrolleri agsma riski
B) Onemililik seviyesinin ustiindeki kalemler
C) Dénem sonu finansal tablo kapanis iglemleri

D) Onemli yanhislk dederlendirmesinde ciddi risk icerdigi
sonucuna varilan kalemler

E) Batik durumdaki alacaklar
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Asagidaki denetim prosedirlerinden hangisinin dénem
icinde gerceklestiriimesi digerlerine gére daha
olasidir?

A) Ticari alacaklarin var olma iddiasina yonelik bir prosedir
B) Finansal tablo kapanis islemlerine yonelik bir prosedur
C) Satislarin hesap kesim iddiasina yénelik bir proseddr

D) Stoklarin var olma iddiasina ydnelik bir prosedir

E) Demirbaslarin korunmasina iligskin i¢ kontrollere yénelik
bir proseddr

Asagidaki prosediirlerden hangisi kontrol testi olmaya
digerlerinden daha yakindir?

A) Stoklarin varligina yonelik olarak stok sayiminin
g6zlemlenmesi

B) Ticari alacaklar igin musterilerden mutabakat alinmasi

C) Finansal tablolardaki tutarlarla, bu tutarlarin kaynagi
olan muhasebe kayitlarinin mutabakatinin alinmasi

D) Satislarin gergeklesme iddiasina yonelik olarak satis
faturalarinin incelenmesi

E) Kredili satis islemlerinde yetkili kisi onayinin olup
olmadiginin incelemesi

Denetcinin finansal tablolarla ilgili olarak makul gliivence
veren bir gérus olusturabilmesi igin yeterli ve uygun
denetim kaniti elde etmesi gerekir.

Buna goére, denetim kanitinin yeterlik ve uygunlugu ile
ilgili agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Yeterlik, kanitin miktarinin élgusudur.
B) Uygunluk, kanitin kalitesinin 6lglistidur.

C) Uygunlugun sartlarindan biri kanitlarin gtivenilir
olmasidir.

D) Yeterligin sartlarindan biri kanitlarin ilgili olmasidir.

E) Yeterli ve uygun kanitlar denetci agisindan ikna edicidir.
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A

Denetim proseddrleri igin iki tlr gruplama vardir. Birinci
tirde prosedirler amacina gore, ikinci tirde tipine (sonug
verdigi kanit tipi de denilebilir) gore gruplanir.

Buna gore, asagida verilen denetim prosedirlerinden
hangisi gruplama tiiriine gére digerlerinden farkhdir?
A) Tetkik/inceleme

B) Dis dogrulamalteyit

C) Gozlem

D) Yeniden hesaplama

E) Kontrol testi uygulama

Yonetim, finansal tablolarin gegerli finansal raporlama
gercevesine uygun olarak sunumunda, alenen veya
zimnen, finansal tablolardaki gesitli unsurlarin ve ilgili
aciklamalarin finansal tablolara alinmasina, dlgllmesine,
sunulmasina ve agiklanmasina iligkin beyanlarda/iddialarda
bulunur. Gergeklesebilecek farkli potansiyel yanhshk turleri
dikkate alinirken denetgi tarafindan kullanilan yonetim
beyanlari su G¢ gruptan birine girer: “islem ve olaylar”,
“hesap bakiyeleri” ve “sunus ve dipnot agiklamalari.”

Tiirkiye Denetim Standartlari’'nda esas alinan
gruplamaya gore, asagidaki yonetim beyanlarindan
hangisi bu ¢ grubun tgtine de girmektedir?

A) Gergeklesme

B) Tamlik

C) Degerleme ve dagitim
D) Hak ve yukumlultkler

E) Siniflandirma ve anlasilirlik

Tiirkiye Denetim Standartlar gergevesinde 6nemlilikle
ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Finansal tablolarin bitund igin 6nemlilik seviyesi tablo
kullanicilari agisindan belirlenir.

B) Denetci, denetim siliresince belirledigi yanlislklari, bariz
bicimde dnemsiz sayilanlar disinda musteri isletme
y6netimine bildirir.

C) Isletmeler &zellikli yapilari sebebiyle belirli bazi kalemler
icin 6zel 6nemlilik seviyeleri belirleyebilir.

D) Onemlilik seviyesi denetimin baglarinda belirlenir ve
denetim slresi boyunca degistiriimeden uygulanir.

E) Finansal tablolarin bitini igin belirlenmis énemlilik
seviyesi, buna ydnelik performans énemliligi
seviyesinden her zaman yuksektir.

Diger sayfaya geginiz.
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Gulvence hizmetleriyle ilgili olarak Tirkiye Denetim
Standartlari’nda kabul edilmis siniflandirmaya gore;
denetginin bir igletmenin i¢ kontrol sisteminin etkili bir
sekilde igleyip islemedigine dair bir goriis vermesi
asagidaki hizmet siniflarindan hangisine girer?

A) Bagimsiz denetim

B) Sinirli bagimsiz denetim

C

D

Diger guivence denetimi
ic kontrol sisteminin taninmasi

)
)
)
)

E) ligili hizmetler

Asagidakilerden hangisi denetimin %100 giivence
vermesini engelleyen yapisal kisitlamalarindan birisi

degildir?
A) Baz finansal tablo kaleminin subjektif kararlar,
degerlendirmeler veya belirsizlikler icerebilmesi

B) Denetimin 6nemli yanhsliklara odaklanmasi

C) Denetim kanitlarinin gogunun, érnekleme yapilarak elde
edilmesi

D) Finansal tablolarda hile yapanlarin hileleri gizlemeye
yonelik 6zel gayretleri

E) Glivence seviyesi arttikga denetimin siresinin artmasi,
dolayisiyla denetime konu olan bilginin ihtiyaca
uygunlugunun azalmasi

isletme ybnetimi, ise yeni baglayan ¢alisanlardan,
isletmenin dirustlik ve etik degerlerle ilgili galisma
kurallarini anladiklarina ve bunlara uyacaklarina dair imzali
bir beyan almaktadir.

Bu uygulama, i¢ kontrol sisteminin asagidaki
bilesenlerinden hangisiyle daha cok iligkilidir?

A) Kontrol ¢evresi

B) Kontrol faaliyetleri

C) Risk degerlendirme
D) Bilgi sistemi ve iletisim

E) Kontrollerin izlenmesi

13

79.

80.

81.

82.

A

Monopolcl bir firmaile ilgili agagidakilerden hangisi
sOylenebilir?

A) Fiyat her zaman marjinal hasilata esittir.

B) Talebin esnek oldugu (e > 1) bdlgede Uretim yapar.
C) Fiyat her zaman ortalama hasilattan blyuktur.

D) Hicbir zaman zarar etmez.

E) Toplam hasilatin maksimum oldugu noktada
dengededir.

Bir firma icin pozitif degerde bir sabit maliyet ve
degismeyen bir marjinal maliyet tanimli ise, bu firmanin
ortalama toplam maliyet (ATC(q)) egrisinin sekli nasil
olmalidir? (MC(q): Marjinal maliyet egrisi)

A) Artan ve MC(q) egrisinin altinda

B) Azalan ve MC(q) egrisinin Gzerinde
C) U seklinde

D) Artan ve MC(q) egrisinin lGzerinde
E) Azalan ve MC(q) egrisine asimptotik

Asagidakilerden hangisi s6z konusu oldugunda tam
rekabetci firma, kisa donemde iiretimi durdurur?

A) Ortalama hasilatin ortalama degisken maliyetten biyik
olmasi durumunda

B) Ortalama hasilatin ortalama degisken maliyetten kiguk
olmasi durumunda

C) Ortalama hasilatin ortalama deg@isken maliyete esit
olmasi durumunda

D) Ortalama hasilatin ortalama toplam maliyete esit olmasi
durumunda

E) Ortalama hasilatin ortalama toplam maliyetten kiicik
olmasi durumunda

Cobb-Douglas uretim fonksiyonu ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) ikame esnekligi sifira esittir.

B) Sermaye ve emek girdileri birebir ikame edilirler.
C) Dogrusal Gretim fonksiyonudur.

D) ikame esnekligi sonsuzdur.

E) Degisken oranl bir Gretim fonksiyonudur.

Diger sayfaya geginiz.
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83. U(c)=2c-3c? gseklinde verilen bir fayda fonksiyonu igin ¢
malinin marjinal faydasini sifir yapan ¢ mal titketim
miktari kag olur? (c, tiikketim mahidir.)

A) 1/4 B) 1/3 C) 1/2 D)1 E) 3/2

84. U(X,Y)=X%5Y2 geklinde verilen bir fayda fonksiyonunda X
ve Y mallarinin fiyatlari 1°’er TL olsun.

Eger gelir 50 TL ise optimal X mali titketimi ne kadar
olur? (X ve Y tiiketim mallarndir.)

A)2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10

85. Biitge agiklari; mali performansin daha iyi élgiiimesi, bltce
politikalarinin ekonomik ve mali yapi Gizerindeki etkilerinin
analitik bir bakisla ortaya konmasi gibi nedenlerle farkh
sekillerde tanimlanmakta ve hesaplanmaktadir.

Buna gore, agagidakilerden hangisinde biitge agigi
tiirlerinden biri olan iglevsel denge (operasyonel
denge) tanimlanmaktadir?

A) Odenen faiz giderlerinin bir kisminin, o dénemde
yasanan enflasyonun yarattigi kayba karsilik gelmek
Uzere ana borg tutarinin amortismani olarak kabul
edilmesi ve bu sekilde borcun anaparasindaki asinmayi
gidermek Uzere faiz giderleri toplamindan disiimesi
suretiyle bulunan denge

B) Toplam bitce gelirlerinden sermaye gelirlerinin
distlmesi suretiyle bulunan dizeltilmis bltce cari
gelirleri ile toplam harcamalardan sermaye harcamasi
niteligindeki harcamalarin diiglilmesi sonucu hesaplanan
dizeltilmig cari giderler arasindaki denge

C) Tam istihdam diizeyini yansitan potansiyel Gayri Safi
Milli Hasilanin referans alinmasi suretiyle hesaplanan
yapisal acik ve dénemsel agik toplami

D) Toplam gelirlerden esas olarak faizden kaynakl
gelirlerin, toplam giderlerden ise faiz giderlerinin
dislimesi sonucu elde edilen diizeltiimis gelir ve gider
farki

E) Anapara borglanmasi ve anapara 6édemesi dahil olmak
Uzere toplam butce geliri ile toplam butce gideri
arasindaki farki yansitan denge
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A

86. Talepteki dalgalanmalarin ekonomideki istikrarsizligin
temel nedeni oldugunu, 6zellikle kamu harcamalari ve
gelirlerini kullanmak suretiyle dogru ve tutarl bir talep
yonetiminin ekonomide istikrari ve beklenen iiretim
diizeyini saglayacagini agsagida verilen hangi ekonomik
yaklagim soylemektedir?

A) Neoklasik Yaklagim
B) Keynezyen Yaklasim
C) Yapisalci Yaklagim
D) Kurumsal Yaklasim

E) Mali Gelenekgilik Yaklagimi

87. Maliye politikasinin uygulanmasi sonucu ekonomide
degisen gelir dagilimina ne denir?

A) Lorenz egrisi

B) Mali yansima

C) Birinci gelir dagihmi
D) ikinci gelir dagihmi
E) Mali uyum

88. Vergi miikelleflerinin kamusal mal ve hizmetlere olan talebi,
katlanabilmeyi Ustlendikleri vergilerden daima daha
fazladir. Aradaki fark, kamusal mallarin arzini zorunlu hale
getiren bir cebir unsuru 6zelligindedir. Bu durumda kamu
harcamalari ile vergiler arasinda bir denge durumundan
s0z edilebilir. Ancak savas ve kriz gibi olaganustu
durumlarda durum degisir ve harcamalar artar. Vergi
mukelleflerinin 6deyecekleri vergi hakkindaki kanaatleri
degisir. Olaganisti donem bittiginde ise ne harcamalar ne
de vergi oranlari azalir.

Kamu harcamalarinin artigini agiklayan yukaridaki
goriis asagidakilerden hangisidir?

A) Siyasi tercihler gorisi

B) Wagner Kanunu

C) Peacock-Wiseman sigrama tezi
D) Marjinal fayda gorustu

E) Refah devleti anlayisi

Diger sayfaya geginiz.



89.

90.

91.

92.

TURMOB-TESMER STAJA GIRIS SINAVI
24 Ekim 2015 Saat:14.00

Bir kaynaktan saglanan gelirin o kaynak icin yapilacak
gidere karsilik olarak gosterilmemesi asagidaki biitgce
ilkelerinden hangisidir?

A) Ademi tahsis
C) Onizin

B) Birlik
D) Dogruluk
E) Acikhk

Cesitli kaynaklardan elde edilen gelirlerin hepsinin bir
araya getirilerek vergilendirildigi gelir vergisi sistemi
asagidakilerden hangisidir?

A) Sediiler gelir vergisi
B) Uniter gelir vergisi
C) Safi artis kurami

D) Kaynak kurami

E) Vergi kesintisi

“Serbest Muhasebeci Mali Misavirler ve Yeminli Mali
Miisavirlerin Mesleki Faaliyetlerinde Uyacaklar Etik
ilkeler Hakkindaki Yonetmelik”e gore, asagidakilerden
hangisi tesvik teklifi alan bagiml ¢aligan meslek
mensubunun almasi 6ngoriilen 6nlemler arasinda
bulunmamaktadir?

A) Ic ve dis denetim siireglerinden yararlanir.

B) Ust ydnetime veya ydnetisimden sorumlu olanlara bilgi
verir.

C) Meslek orgitiine veya teklifi yapan kisinin isverenine
teklifle ilgili bilgi verir.

D) Tesvik teklifi alabilecek durumda bulunan yakin aile
Uyelerine tehditler ve 6énlemler hakkinda bilgi verir.

E) Yakin aile Giyelerinin igveren isletmenin rakipleri ya da
potansiyel tedarikgileri tarafindan istihdam edilmeleri ile
ilgili Gst yénetime bilgi verir.

“Serbest Muhasebeci Mali Musavirlik ve Yeminli Mali
Miisavirlik Kanunu Disiplin Yonetmeligi”’ne gore, “ticari
faaliyet yasagina uyulmamasi” asagida verilen hangi
disiplin cezasinin uygulanmasini gerektirir?

A) Meslekten ¢ikarma

B) Gegcici olarak mesleki faaliyetten alikoyma
C) Kinama

D) Uyarma

E) Yeminli sifatini kaldirma

15

93.

94.

95.

A

Asagidakilerden hangisi “Serbest Muhasebeci Mali
Musavir ve Yeminli Mali Miisavirlerin Galigma Usul ve
Esaslari Hakkinda Yonetmelik” hikiimlerinde
“meslekle bagdasan igler” arasinda yer almaz?

A) Hayri ve ilmi kuruluslarin yonetim kurulu Gyeligi
gorevlerinde bulunmak

B) Anonim sirkete ortak olmak
C) Bilirkisilik yapmak
D) Ticari isletme isleten adi sirkete ortak olmak

E) Tasfiye memurlugu yapmak

Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve Yeminli Mali
Musavirlik Kanunu’'nda “ Odaya yazilacak adaylarin
giris Ucretlerini ve odaya yazih tiyelerin yillik aidatlarini
tespit etmek” Odanin hangi organinin goérevi olarak
diizenlenmigtir?

A) Genel Kurul

B) Yénetim Kurulu
C) Denetleme Kurulu
D) Disiplin Kurulu

E) GoOzetim Kurulu

Asagidakilerden hangisi “ Serbest Muhasebeci Mali
Miisavirlik ve Yeminli Mali Miisavirlik Mesleklerine
iliskin Haksiz Rekabet ve Reklam Yasagi
Yonetmeligi”’ndeki “reklam yoluyla haksiz rekabet”
halleri arasinda yer almaz?

A) Diger meslek mensuplari hakkinda asilsiz ihbar ve
sikayette bulunulmasi

B) Diger meslek mensuplarinin hizmetlerini ve faaliyetlerini
yanlis ve yaniltici agiklamalarla kétilemesi

C) Mesleki sirketin yayinladigi sirkller, bilten ve ise alma
brogurlerinin mesleki iligskilerin surdtraldigu kimselere
gonderilmesi

D) Meslek mensuplarinin kendisi, hizmetleri ve faaliyetleri
hakkinda gercek disi veya yaniltici agiklamalarda
bulunmasi

E) Meslek mensuplarinin sahip olmadiklari meslek
unvanini kullanmasi

Diger sayfaya geginiz.
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96. “Serbest Muhasebeci, Serbest Muhasebeci Mali
Miisavir ve Yeminli Mali Miisavir Ucretlerinin Esaslan
Hakkinda Yonetmelik” hiikiimlerine gore,
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Ucret sézlesmesine iicretin is yapildikca taksit taksit
O0denecegine dair hikim konulamaz.

B) Meslek mensubu Ucret s6zlesmesinin yazili sekilde
yapilmasi ve belli bir meblagi kapsamasi sarttir.

C) Sureli Gcret s6zlesmelerinin en az bir yillik olmasi sarttir.

D) Ucret sdzlesmesine, yapilan hizmet karsili§i meslek
mensubuna ortaklik payi verilecedine dair hikim
konulamaz.

E) Uzerine aldig bir isi, hakli bir sebep olmaksizin birakan
meslek mensubu, higbir Ucret talep edemez ve pesin
aldigi Ucret ile avanslari da geri vermek zorundadir.

97. 4857 sayili is Kanunu cercevesinde igveren vekili ile
ilgili agsagidakilerden hangisi yanhstir?
A) 4857 sayili is Kanunu’nda igveren igin éngdriilen her

cesit sorumluluk ve zorunluluklar isveren vekilleri icin de
uygulanir.

B) isveren adina hareket eden ve isin, isyerinin ve
isletmenin yonetiminde gorev alan kimseler 4857 sayili
Is Kanunu kapsaminda igveren vekili olarak kabul edilir.

C) Isveren vekilinin, bu sifatla isgilere karsi islem ve
yukumlaliklerinden dogrudan igveren sorumludur.

D) Isyerinin bitindni yoneten isveren vekilleri ve
yardimcilari, 4857 sayili Is Kanunu’na gore igveren
sayilir.

E) isveren vekilligi sifati, isveren vekillerinin isci sifatini
tasimalari nedeniyle sahip olduklari hak ve
yukumldliklerini ortadan kaldirmaz.

98. 5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglk Sigortasi
Kanunu’na gore, ana ve babasindan ayri ayri ayliga hak
kazanan c¢ocuklara aylik baglanmasinda uygulanacak
kural asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Yalnizca yiiksek olan aylik baglanir.
B) Her iki ayligin da tamami baglanir.

C) Yuksek olan ayligin tamami, az olan ayhgin yarisi
baglanir.

D) Kendi tercih ettigi aylik baglanir.
E) Babasindan hak kazandigi aylik baglanir.

A

99. 4857 sayili is Kanunu’na gore, asagidakilerden hangisi
calisma siiresinden sayilan hallerden birisi degildir?

A) Iscilerin isveren tarafindan isyerlerinden baska bir yerde
calistirlmak tzere génderilmeleri halinde yolda gegen
sureler

B) isveren tarafindan sirf sosyal yardim amaciyla saglanan
tasitlarla iscilerin isyerine goéturultp getirilmeleri
esnasinda gecgen sureler

C) Cocuk emziren kadin iggilerin gocuklarina sit vermeleri
icin belirtilecek sureler

D) Iscinin isverenin biirosunda yahut isverenle ilgili
herhangi bir yerde mesgul edilmesi suretiyle asil isini
yapmaksizin gegirdigi sureler

E) isginin isinde ve her an is gérmeye hazir bir halde
bulunmakla beraber ¢alistirilmaksizin ve gikacak isi
bekleyerek bos gegcirdigi stireler

100. 60 iscinin galistigi bir tersanede U¢ yildir belirsiz siireli
is sozlesmesi ile kaynakgi olarak galisan ve is
sozlesmesi igveren aleyhine taniklik yaptigi igin
bildirim siresi verilmeksizin feshedilen ig¢i agsagidaki
alacaklardan hangisini higbir sekilde talep edemez?

A) Is giivencesi tazminati

B) Bosta gecirdigi siire icin en ¢ok dért aya kadar dogmus
bulunan ucret ve diger haklar

C) Ihbar tazminati
D) Kidem tazminati

E) Ko6tl niyet tazminati

101. 4857 sayili is Kanunu’na gore, isgi iicretlerine iligkin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Ucret alacaklarinin zamanagimi siiresi on yildir.

B) Ucretlerin (ig ayda bir 6denecegi, toplu is
s6zlesmeleriyle gegerli olarak kararlastirilabilir.

C) Gunuinde ddenmeyen Ucretler icin mevduata uygulanan
en yuksek faiz orani uygulanir.

D) Ucret bono ile 6denebilir.

E) Ucretin isveren disindaki tigiincii bir kisi tarafindan
6denmesi yasaktir.

16 Diger sayfaya geginiz.
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6356 sayili Sendikalar ve Toplu is S6zlesmesi
Kanunu’na gore, sendika liyeligine iligkin
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Ayni is kolunda ve ayni zamanda farkli isverenlere ait
isyerlerinde calisan isciler birden ¢ok sendikaya Uye
olabilir.

B) isletmenin biitiinlinii ydneten isveren vekili isveren
sendikasina Uye olabilir.

C) isverenler ayni anda ayni iskolunda birden cok
sendikaya Uye olamaz.

D) Bir igyerinde yardimci islerde galisan isgiler de isyerinin
girdigi is kolunda kurulu bir sendikaya Uye olabilir.

E) 18 yasindan kuguk isciler sendika Uyesi olamaz.

193 sayili Gelir Vergisi Kanunu uyarinca, ticari
isletmeye dahil bulunan arazi ve binalarin kiraya
verilmesinden elde edilen gelirler, agagidaki hangi gelir
cesidinin tespitine yonelik hiikiimlere tabidir?

A) Ucret

B) Serbest meslek kazanci

C) Gayrimenkul sermaye iradi
D) Ticari kazang

E) Menkul sermaye iradi

213 sayil Vergi Usul Kanunu’na gore, cezayi gerektiren
bir fiil ile vergi ziyai ve usulsizliik birlikte islenmis ise
uygulanacak ceza asagidakilerden hangisinde tam ve
dogru olarak verilmistir?

A) Bunlara ait cezalardan miktar itibariyla en agiri
uygulanir.

B) Sadece vergi ziyal cezasi kesilir.
C) Sadece usulsiizliik cezasi kesilir.

D) Bunlara ait cezalardan miktar itibariyla az olani
uygulanir.

E) Vergi ziyal cezasi iki kat kesilir.
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105.

106.

107.

108.

A

3065 sayili Katma Deger Vergisi Kanunu’na gore,
katma deger vergisinde vergiyi doguran olayin
gerceklesmesi ile ilgili agagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Elektrik kullaniminda bedelinin tahakkuk ettiriimesi

B) Malin tesliminden dnce fatura verilmesi halinde, bu
belgede gdsterilen tutarla sinirli olmak tzere faturanin
dizenlenmesi

C) Ithalatta giimriik vergisi 6deme miikellefiyetinin
baglamasi

D) Komisyoncular vasitasiyla veya konsinyasyon suretiyle
yapilan satiglarda malin aliciya teslimi

E) Malin aliciya génderilmesi halinde nakliyenin
tamamlanarak teslimi

“Vergilerin tutar ve oranlari ile tarh ve tahsil
zamanlarinin hem idare hem de kisiler yoniinden belli
ve kesin olmasi” agagidaki ilkelerden hangisini ifade
eder?

A) Vergi yasalarinin geriye ylrimezIigi ilkesi
B) Vergilendirmede belirlilik ilkesi

C) Mali glice gore vergilendirme ilkesi

D) Vergide genellik ilkesi

E) Yasal idare ilkesi

Bakanlar Kurulu’nun vergi, resim, har¢ ve benzeri mali
ylikiimliliklere iligkin olarak agagidakilerden

hangisinde degisiklik yapmasi miimkiin degildir?
A) Verginin konusu B) Verginin orani
C) indirimler D) Muafliklar

E) istisnalar

488 sayil Damga Vergisi Kanunu’na goére, damga
vergisine iliskin agagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Damga vergisinin mukellefi kagitlari imza edenlerdir.
B) Damga vergisi istihkaktan kesinti seklinde ddenebilir.
C) Damga vergisi nispi veya maktu olarak alinir.

D) Resmi daireler ile kisiler arasindaki islemlere ait
kagitlarin damga vergilerini resmi daireler dder.

E) Bir nlishadan fazla olarak diizenlenen kagitlarin her
nlshasi ayri ayri ayni miktar ve oranda damga vergisine
tabidir.
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I. Esas sermayesi 1.000.000.000 TL olan ve bagimsiz
denetime tabi (K) anonim sirketinde 100.000 TL itibari
degerli paya sahip olan (A), anonim sirketin bagimsiz
denetgisi olarak atanamaz.

Il. Bagimsiz denetime tabi (S) anonim sirketinin muhasebe
mudurd, sirkete bagimsiz denetgi olarak atanabilir.

I1l. Bagimsiz denetime tabi (T) anonim sirketinin bagimsiz
denetgisi (D), (T) anonim sirketine vergi danismanhgi ve
denetim hizmeti veremez.

6102 sayili Turk Ticaret Kanunu’na gére, anonim
sirketin bagimsiz denetimine iligkin yukaridaki
onermelerden hangisi/hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz lll
D) I. ve lll.
E) II. ve 1.

6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’na gore, emre yazili
kambiyo senetlerinin cirosu ile ilgili agsagidakilerden

hangisi yanhstir?
A) Cironun tabi tutuldugu her sart yazilmamis sayilir.
B) Kismi ciro batildir.

C) Senedin lehine ciro edildigi kisinin adi belirtimemisse
ciro yok hukmiindedir.

D) Cironun gecerli olabilmesi igin senet Uizerine veya
senede bagli olan ve “alonj” denilen bir k&gt Gizerine
yazilmasi ve ciranta tarafindan imzalanmasi gerekir.

E) Senedin tekrar ciro edilmesini yasak eden ciranta,
senedi devrettigi kisi tarafindan sonradan kendilerine
ciro edilmis olan kisilere karsi senedin 6denmemesinden
sorumlu olmaz.

6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi ¢ekin zorunlu unsurlarindan

birisi deqildir?
A) Diizenleyenin imzasi

B) Kayitsiz ve sartsiz belirli bir bedelin 6denmesi igin
havale

C) Ceki 6deyecek kisinin, “muhatabin” ticaret unvani
D) Duzenlenme tarihi

E) Dizenleyenin vergi kimlik numarasi

A

112. 6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’na gore, tacirlere
iliskin agsagidaki hak ve yiikiimliiliiklerden hangisi
esnaflara da uygulanir?

A) Basiretli bir is adami gibi davranma zorunlulugu

B) Asin ylksek cezai sartin indirilmesini talep etme yasagi
C) Ticaret unvani kullanma hakki

D) isletme adi kullanma hakki

E) iflasa tabi olma

113. 6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi tacir niteliginde degildir?

A) Kollektif sirketler
B) Anonim sirketler
C) Ticari igletme igleten bir adi sirketin ortaklari

D) Amacina ulasmak icin ticari isletme isleten kamuya
yararli dernekler

E) Limited sirketler

114.

I. Birlesme iglemi ticaret siciline tescil edildikten sonra
devrolunan sirket tasfiye haline girer.

1. Bir limited sirketin, devralan sirket olarak bir anonim sirket
ile birlesmesi mimkinduir.

Ill. Birlesme sdzlesmesi; bilesmeye katilan sirket anonim
sirket ise onun yonetim kurulu Gyeleri, limited sirket ise
onun mudurleri tarafindan imzalanir.

IV. Birlesme sonucunda; devrolunan sirketin pay sahiplerinin
devralan sirkette ortak olmasi zorunludur. Birlesme
isleminde devrolunan sirket ortaklarina ayrilma imkani
taninmasi mumkin degildir.

6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’'na gore, birlesmeye
iliskin yukaridaki 6nermelerden hangileri dogrudur?

A) l.vell. B) I. ve IV.
C) Il. ve lll. D) Il. ve IV.
E) Ill. ve IV.

18 Diger sayfaya geginiz.



115.

116.

117.
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6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gore, satig
s6zlesmesinin kuruldugu sirada var olan bir hak
dolayisiyla, satilanin tamaminin veya bir kisminin bir
ticiincii kisi tarafindan alicinin elinden alinmasi halinde
saticinin bundan dolayi aliciya karsi tabi tutuldugu
sorumluluga ne denir?

A) Askin zarardan sorumluluk
B) Ayiptan sorumluluk

C) Zapttan sorumluluk

D) Miiteselsil sorumluluk

E) Asiri yararlanmadan sorumluluk

6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gore, s6zlesmelerin
ifa zamanina iligkin asagida verilen yorum
kurallarindan hangisi yanhstir?

A) Aksi 6ngorilmedigi ve iligkinin niteliginden anlasiimadigi
middetce her borg, dogumu aninda muaccel olur.

B) Borcun ifasi igin herhangi bir giin belirtimeden yalnizca
ay belirtiimisse ifa zamani, o ayin son ginudur.

C) Borcun kanunlarda tatil olarak belirtilen bir gtine
rastlamasi halinde ifa zamaninin kendiliginden bu ginu
izleyen ve tatil olmayan ilk giine gececegi kurall,
emredici bir kuraldir.

D) Borcun ifasi i¢in ayin ortasi belirlenmisse, bundan ayin
on besinci giind anlasilir.

E) Kural olarak vaktinden 6nce ifa mimkun olmakla birlikte
kanun veya s6zlesme ya da adet geregi olmadikca
borclu, erken ifada bulunmasi sebebiyle indirim
yapamaz.

Asagidaki s6zlesmelerin hangisinin sozlii sekilde
gecerli olarak kurulabilmesi mimkindir?

A) Kat Karsiligi insaat Sézlesmesi

B) Tasinmaz Satis Vaadi S6zlesmesi
C) Alacagin Devri S6zlesmesi

D) Kira Sézlesmesi

E) Kefalet S6zlesmesi

118.

119.

120.

19

A

Borglar Hukukunda, birden fazla edimi ihtiva etmekle
birlikte, bor¢lunun bunlar arasinda segecegi bir tek
edimi ifa etmekle yiikiimlii oldugu borg tiriine ne
denir?

A) Secimlik borg

C) Cins borcu

B) Parca borcu
D) Para borcu
E) Eksik borg

6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’nda yer alan genel
hukimlere gére “haksiz fiiller” ile ilgili agsagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Kanunun verdigi yetkiye dayanan ve bu yetkinin sinirlari

icinde kalan bir fiil, zarara yol agsa bile, hukuka aykiri
sayllmaz.

B) Birden ¢ok kisi birlikte bir zarara sebebiyet verdikleri
takdirde, zarar gorene karsi haklarinda muteselsil
sorumluluga iligkin hikimler uygulanir.

C) Haksiz fiillerden dogan tazminat istemi, zarar gorenin
zarari ve tazminat yukimlisunG 6grendigi tarihten
baslayarak iki yilin ve her halde fiilin islendigi tarihten
baglayarak on yilin gegcmesiyle zamanasimina ugrar.

D) Ayirt etme glcunu gegici olarak kaybeden kisi, ayirt
etme glcuni kaybetmede kusuru olmadigdini ispat etse
bile bu sirada verdigi bitlin zarari her zaman gidermekle
yukimltdur.

E) Zarar verici fiili yasaklayan bir hukuk kurali bulunmasa
bile, ahlaka aykir bir fiille bagkasina kasten zarar veren
de, bu zarari gidermekle yukimlidr.

6098 sayili Turk Borglar Kanunu’na gore, gecerli bir
borg iligkisinde “bor¢lunun borcunun bir kismini
6demesi” zamanasimini ne sekilde etkiler?

A) Zamanasimi kesilir.
B) Zamanasimi durur.
C) Zamanasimi hak dusurici sureye donusur.

D) Zamanasimi bir daha islemeye baslamamak Uzere
ortadan kalkar.

E) Zamanasimini etkilemez.

Test bitti.



TURMOB-TESMER STAJA GIRIS SINAVI
DEGERLENDIRME OLGUTLERI

TURMOB tarafindan Ankara Universitesi araciliiyla yapilan Staja Giris Sinavi, 100 sorusu
alan bilgisi, 20 sorusu ise genel kultir-genel yetenek olmak tzere toplam 120 soruluk test bi¢ciminde
yapilan ve ayrintilari asagida aciklanan bagil degerlendirme sistemi ile degerlendirilen bir sinavdir.
Gerek mesleki kalitenin yUkseltiimesi, gerekse sinava katillan adaylarin bilgi diizeylerinin ve sinav
sorularinin zorluk derecelerinin degiskenlik gostermesi nedeniyle, sinava katilan adaylarin en
basarililarinin staja kabul edilebilmesi icin bagil degerlendirme sistemi uygulanmaktadir.

Bagil Degerlendirme Sistemi, adayin basarisini, sinava katllan diger adaylarin basari
dizeyleri ile baglantili sekilde ortaya koyan, dolayisi ile sinava giren adaylari 100 Uzerinden aldiklari
sayisal notlara gore degil, bu notlari, adayin o sinava giren grup iginde gosterdigi performansa gore,
bagil puana donustirerek degerlendiren bir sistemdir.

Bagil degerlendirmede bir adayin basarisi, sinavdaki oteki adaylarin basarisina bagli olarak
belirlenir. Tim adaylarin puanlarinin ortalamasinin temel alindigi bu degerlendirmede, adayin
puaninin bu ortalamanin altinda ya da Ustlinde olmasi onun i¢inde bulundugu gruba gére basarili ya
da basarisiz oldugunu gosterir. Adayin dogru sayisi degismese bile, grubun ortalamasi degistiginde
adayin basari durumu da degisir.

Bu degerlendirme bigciminde ham puanlarin ortalamasi, her puanin ortalamadan ne kadar
sapma gosterdigi, bu ortalamadan sapmalarin genelde ne oranda oldugu hesaplanir ve
degerlendirmeye esas puanlar, ortalamanin kag¢ standart sapma altinda ya da Ustlinde oldugunun
ifadesi olan bir standart puan bicimiyle ifade edilir. Boylece adaylar, birbirleriyle kiyaslanabilecekleri bir
puan sistemi ile degerlendirilmis olurlar.

Staja Giris Sinavlarinda, sinava giren tum adaylarin iki ana baslikta basari puanlar (alan
bilgisi ve genel kiltir-genel yetenek) ayri ayri ve ortalamalari 50, standart sapmalari 10 olacak
bicimde normal dagilima goére hesaplanmakta, daha sonra bu iki ana baslikta aldiklari puanlardan
agirlikh basari puanlari bulunmaktadir. Agirlikli basari puanina alan bilgisi ve genel kultiir-genel
yetenek, soru sayilarina gore katki vermektedir. Bu islemin yapisi geredi degerlendirme sonucu
adaylara verilen basari puanlari tam sayi olmadigi gibi, dogrusallik da géstermemektedir. Bu nedenle,
her sinavda ayni dogru sayisi ile ayni puanin alinmasi beklenemez. Gegmis sinavlarda sinava giren
adaylarin genel seviyesine bagh olarak, sorularin %55’ini dogru cevaplayan adaylarin basarili sayildigi
sinavlar oldugu gibi, sorularin %63’'UnU dogru cevaplayan adaylarin basarisiz bulundugu sinavlar da
olmustur. Hesaplama sonucu elde edilen sinav basari puanlari, tam sayiya yuvarlanmamaktadir. Bu
degerlendirme sisteminde ortalamanin 50 alinmasinin nedeni, dagilimin orta noktasini bulmak ve
normal dagiimin tepe noktasini burada olusturmaktir. Bu dagilimi olusturduktan sonra Staj
Yoénetmeligi'nin 7. maddesi uyarinca sinavda 60 ve Uzeri puan alan adaylar staja kabul edilmektedir.



SINAVDA UYULACAK KURALLAR
(Smav baslamadan once Salon Baskam tarafindan 8. A_da_ylarln CEP TELEFONU, H_ES,AP MAKINES_I‘
iiksek sesle adaylara okunacaktir.) bilgisayar, databank benzeri 0zel -elektronik
y y donanmmlar ile kulakhk, telsiz, cagr1 cihaz1 vb.
iletisim araclar, goriintii kaydetmeye yarayan
fotograf makinesi, kamera vb. araclar ve silah vb.
Smavda 120 adet ¢oktan se¢meli ve 5 segenekli soru techizatlar ile SINAV BINASINA. GIRMELERI.
bulunmaktadir. Yanlis cevaplarmizin dogru KESINLIKLE YASAKTIR, Emr."Yet gorevlileri
cevaplariniza bir etkisi olmayacaktr. tqraflndan yapilacak aramala{da beh.rtller} arag veya
CIRAYRCEL cihazlar1 yaninda bulundurdugu tespit edilen adaylar
Simavda verilen toplam cevaplama stiresi 150 (yuz elli) binaya ve sinav salonlarina alinmayacaktir. Ayrica bina
dakikadir. Sinavin baslamasmi izleyen ilk 15 girisinde veya salonlarda emanet
dakikadan sonra binaya gelen hicbir aday simava ALINMAYACAKTIR.
alinmayacak, sinavin ilk 30 ve son 5 dakikasinda . .
adaylann smav salonumu terk etmelerine izin 9. Smav esnaslnda, quandg belirtilen ara¢ veya cihazlari
verilmeyecektir. bulundurdugu tespit edilen adaylarin durumu Smav
Iptal Tutanagina yazilir ve bu adaylarin smavlar
Sinav salonunu herhangi bir nedenle (tuvalet ihtiyaci, gecersiz sayilir.
rahatsizhk vb. dahil) terk eden aday, tekrar smav | o Adaylarm smav esnasinda siralarin géziinde ve/veya
salonuna alinmayacaktr. ulagabilecekleri yerlerde ders notu, kitap, defter vb.
Optik cevap kigidimizn  admiza  diizenlenip kaynaklar1  bulundurmalari yasakflr. Bulunduran
diizenlenmedigini  kontrol ediniz. TC  Kimlik adaylarin durumu Sinav I.ptal Tutanagina yazilir ve bu
numaranizi cevap kagidimizda ilgili yere dogru bir adaylarin smavlar: gegersiz saylr.
sekilde kodlaymiz. Herhangi bir yanhshk olmasi | 11. Simnav esnasinda gorevlilerle konusmak ve soru sormak,
durumunda Salon Bagkanina mutlaka bildiriniz. Optik baska adayin/adaylarin kagidina bakmak, baska
cevap kagidiniz iizerinde yer alan kitapgik tiirii ile ilgili adayla/adaylarla konusmak, silgi, kalem vb. seylerin
kutucugu kodlamay: ve ilgili kisma ad ve soyadinizi almip-verilmesi yasaktir. Bunlardan herhangi birini
yazarak imzalamayr unutmaymiz. Optik cevap yapan adaylarin durumu Smav Iptal Tutanagina yazilir
kagidina kodlanmas1 gereken bilgilerde eksiklik ve bu adaylarin sinavlar1 gegersiz sayilir.
ve/veya anlishk  olmasi halinde smavin
degeri]en diril};n esismii mkiin olmayacaktrr. 12. Smav esnasinda kopya gek_en, Q;kmeye tesebbiis edep,
kopya veren, kopya c¢ekilmesine yardim edenlerin
Cevaplarin optik cevap kagidina kodlanmig olmasi durumu Sinav Iptal Tutanagina yazilir ve bu adaylarin
gerekmektedir. Soru kitapcigma isaretlenen cevaplar sinavlar1 gegersiz sayilir. Gorevliler kopya ¢ekmeye
gecerli degildir. Soru kitapgigina isaretlenmis veya vermeye kalkisanlar1 uyarmak zorunda degildir;
cevaplarm optik cevap kdgidia gecirilmesi igin ek sorumluluk size aittir. Soru kitap¢igmizi ve Optik
sure kesinlikle verilmeyecektir. Optik cevap cevap kagidimizi baskalari tarafindan goriilmeyecek
kagidinda her tiirli kodlama siyah kursun kalemle sekilde tutmaniz gerekmektedir.
yapilacaktir. Her alanin cevabi o alanin adinin yazili . e
oldugu siitunda ve/veya siitunlarda kodlanacaktir. 13. Adaylar, gorev}ﬂenp her turluw}lyarﬂarma uy mak
zorundadir. Gorevliler, gerektiginde oturdugunuz
Soru kitapgiginizi alir almaz, kapakta yer alan kitapgik yerleri de degistirebilir. Smavimzin gegerli sayilmast,
tiirti ile her sayfada yer alan kitapgik tiiriiniin ayn1 olup her seyden 6nce sinav kurallarina uymaniza baglidir.
olmadigini, sayfalarin eksik olup olmadigini, kitapgikta ) .. .
basim hatalarmin  bulunup bulunmadigimi  kontrol 14. S.1.nava giren adaylarm,. Slpava Giris BelngSI ys.l-mnda
ediniz. Soru kitap¢igimizin sayfasi eksik veya basimi giincel fotograﬂl TC Kimlik NO ya2111 Nifus Cu% dam
hatali ise degistirilmesi i¢in Salon Gorevlilerine veya guncel fOt,_Ogra,lﬂl TC K imlik No yazl 1.1 S urucu
bagvurumuz. Belg§s1 veya Siiresi Gegerli Basaporttan birini sinav
stresince  masalarin ~ iizerinde  bulundurmalar
Soru kitap¢igimizin iizerinde ayrilan yere istenilen zorunludur.
bilgileri yazimiz. Soru kitap¢ig1 {izerindeki uyarilar . ) .
mutlaka okuyunuz. Soru kitapgiginin sayfalarindaki 15. Smgv salonunu terAkv etmeden once, soru kl'tapc;lgml ve
bos yerleri miisvedde i¢in kullanabilirsiniz. Bunun optik cevap k.ag“h?“ cksiksiz teshrp etmey!
diginda miisvedde kullanmak yasaktir. Sinav unutmayiniz. Ak51' takdirde siaviniz gegersiz sayilir ve
sonunda soru kitapgiklar toplanacak ve incelenecektir. hakkimizda hukuki yollara bagvurulabilir.
Soru kitap¢iginizin veya sayfalarinin eksik ¢ikmasi | 16. Bu aciklamalari okumadan ve size “SINAV
durumunda sinaviniz gegersiz sayilir. BASLAMISTIR” denilmeden sinava baglamaymiz.
Sorular1 ve cevaplari disar1 ¢ikarmaniz yasaktir. 17. Sinavda iptal edilen soru/sorular olmasi durumunda bu
soru/sorular degerlendirmeye alinmayacaktir.



